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A.三颗骰子
⚫题意

三颗骰子，顶面点数为𝑎, 𝑏, 𝑐，问底面点数之和。

数据范围：1 ≤ 𝑎, 𝑏, 𝑐 ≤ 6

⚫题解

𝑎𝑛𝑠 = 21 − (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)

时间复杂度：𝑂(1)



B.字符串翻转
⚫题意

给定一个字符串𝑆，将其逆序，再按规则进行替换。

数据范围：1 ≤ 𝑆 ≤ 105

⚫题解

按规则模拟。

时间复杂度：𝑂(𝑁)



C.相等元素对数
⚫题意

给定三个长度为𝑁的数组𝐴, 𝐵, 𝐶，问有多少对整数 𝑖, 𝑗 ，其中1 ≤ 𝑖, 𝑗 ≤ 𝑁，满足𝐴𝑖 =
𝐵𝐶𝑗。

数据范围：1 ≤ 𝑁 ≤ 105, 1 ≤ 𝐴𝑖 , 𝐵𝑖 , 𝐶𝑖 ≤ 𝑁

⚫题解

因为数组𝐵的值在1到𝑁之间，因此可以开一个数组𝑐𝑛𝑡对𝐵𝐶𝑗 进行计数。遍历数组𝐴，统

计ans = σ 𝑐𝑛𝑡 𝐴𝑖 , (1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑁)，𝑎𝑛𝑠数据范围为𝑁2，因此需要开𝑙𝑜𝑛𝑔 𝑙𝑜𝑛𝑔。

时间复杂度：𝑂(𝑁)

暴力解法25分，没开𝑙𝑜𝑛𝑔 𝑙𝑜𝑛𝑔75分。



D.连通分量
⚫题意

给定一个𝑁个点、𝑀条边的简单无向图。输出该图连通分量个数。

数据范围：1 ≤ 𝑁 ≤ 100,1 ≤ 𝑀 ≤
𝑁 𝑁−1

2
, 1 ≤ 𝑢𝑖 , 𝑣𝑖 ≤ 𝑁

⚫题解

𝐷𝐹𝑆/𝐵𝐹𝑆模板题。

1. 初始化所有顶点为未访问，𝑣𝑖𝑠𝑖𝑡𝑒𝑑[𝑖] = 𝑓𝑎𝑙𝑠𝑒，和计数器 𝑎𝑛𝑠 = 0。

2. 对于每个未访问顶点 𝑖，用 𝐷𝐹𝑆/𝐵𝐹𝑆探索并标记所有连通顶点。

3. 每探索一组连通顶点，𝑎𝑛𝑠 += 1。结束后，𝑎𝑛𝑠 即为连通分量数。

时间复杂度𝑂(𝑁 +𝑀)



E.数字正方形
⚫题意

给一个𝑁 ∗ 𝑁大小的正方形二维数组𝑎，请你找出从顶部任意处到底部任意处结束
的路径，使路径经过数字的和最大。每一步可以从当前点走到左下方的点也可以走到右下
方的点，即从𝑎𝑖,𝑗可以走到𝑎(𝑖+1),(𝑗−1)或𝑎 𝑖+1 ,(𝑗+1)。

数据范围：1 ≤ 𝑁 ≤ 103, 1 ≤ 𝑎𝑖,𝑗 ≤ 100

⚫题解

动态规划，数字三角形变形题。

𝑑𝑝[𝑖][𝑗] = 𝑎[𝑖][𝑗] + max(𝑑𝑝[𝑖 + 1][𝑗 − 1], 𝑑𝑝[𝑖 + 1][𝑗 + 1])

𝑎𝑛𝑠 = max 𝑑𝑝 1 𝑖 , 𝑎𝑛𝑠 , (1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑁)

时间复杂度𝑂(𝑁2)



F.分汤圆
⚫题意

给定两个数组，一个表示𝑁个同学的胃口值𝑎𝑖，另一个表示𝑀个汤圆的尺寸𝑏𝑗。需
要分配尺寸不小于同学胃口的汤圆，每位同学最多只能得到一个汤圆，求最多能满足多少
同学。

数据范围：1 ≤ 𝑁,𝑀 ≤ 105, 1 ≤ 𝑎𝑖 , 𝑏𝑗 ≤ 107

⚫题解

贪心题。

将同学的胃口值和汤圆尺寸各自排序。遍历汤圆数组，对于每个汤圆，如果存在未
满足的同学其胃口值小于等于汤圆尺寸，则分配汤圆，满足的同学数加一。输出最终的满
足同学数。

时间复杂度𝑂(𝑁𝑙𝑜𝑔𝑁 +𝑀𝑙𝑜𝑔𝑀)


